

Blázon...

„Povedz môjmu bratovi, aby sa so mnou podelil o dedičstvo.“

Je zvláštne, že Ježiš do tohto sporu o dedičstvo nezasahuje. Pritom je možné, že ten človek „mal právo“ na svoj podiel. A Ježiš nehovorí, že sa ho má vzdať, ale že sa treba vzdať chamtivosti. Pretože chamtivosť je ako „čierna diera“, ktorá pohlcuje a nenásytne vysáva. Nenásytne. Chamtivosť sa nenásytí, tým menej ty sám. Jej heslo je „daj, daj“ a nikdy nehovorí dost. Dalo by sa povedať, že sa nemáme báť zlodejov a zlodejčiek okolo nás, ale zlodeja v nás, tej pijavice, ktorá má meno chamtivosť. Jej cieľ je nezmyselne zhromažďovať. A pritom sme tu na zemi dočasne, pretože sme len pútnici na tejto zemi.

Existuje však aj ďalší dôvod, prečo je bláznovstvom vkladať svoju nádej do majetku. Raz sa spýtali známeho miliónára Rockefellera: „Kolkó musí mať človek peňazí, aby bol šťastný?“ Odpoveď znela: „O niečo viac, než má teraz.“ Pekné, nie? Ak je chamtivosť len čiernou dierou, prečo robíme tú šialenú hlúposť, že sa ňou necháme ovládať? Chamtivosť je pijavica, ktorá je pevne prisatá a nechce sa odtrhnúť. Húževnatá. Povedané inak, chamtivosť je závislosť. A čím viac pijavica (chamtivý človek) dostáva, tým viac chce! Po druhé, chamtivosť „sa hlási“, keď v našom živote vládne chaos.

Je to prejav rozladenosti. Ďalej nás môže myliť, že „chcieť“ je prirodzené, máme k tomu sklon, avšak neprirodzené je podláhnúť chceniu (chamtivosti)!

Chamtivosť je ukazovateľom „vákuu“, bezvodnej, smädnej púšte v nás. A táto púšť sa nepremení na životodarnú záhradu, kým nie je zvlažovaná rosou Ducha. Jednoducho, chamtivosť je volaním: „Bože, potrebujem ťa, lebo iba ty ma môžeš naplniť“.

Si blázon... To nie je odborný posudok psychiatra o tvojom duševnom stave, ani urážka. Veď túto vetu počúvame od Boha! A ak „patrí tebe“, tak sa jej nemusíš báť. Boh ťa neuráža, neponižuje. Pokiaľ je jeho výchova niekedy náročná, potom len k tvojmu dobru. Či nie je dobré vedieť, že staviaš svoj život na piesku? Že bez pevných základov sa všetko zrúti? A že sa to môže stať aj s tvojím životom?

Mgr. Patrik Adam, správca farnosti

nový clus

Mesačník občanov Veľkého Klíža

číslo 7.

rok 2025

ročník XXX.

Prázdninové zážitky detí v umeleckom tábore



■ Účastníci prvého týždňa letného tábora.

Už sme si u nás na to aj zvykli. Napokon, na dobré si radi privykneme. Platí to predovšetkým o rodinách malých detí. Aj počas tohtoročných prázdnin mali možnosť prihlásiť svoje deti do Denného herecko-tanečného workshopu v táborovom duchu. V týždni od 14.-18.júla sa ho zúčastnilo 21 detí vo veku od 4 do 12 rokov. Deti mali program vždy od 7 ráno do 16-tej hodiny. Tento letný tábor zorganizovala a viedla Katarína Melušová. Asistovali jej pomocníčky Veronika Konušíková, Veronika Kráľová, a tiež jej bývalé žiačky, študentky tanca na konzervatóriu Paťka Valterová a Karin Hanusová. Obedy mala na starosti pani kuchárka Mária Hlaváčeková. Na záver prvého týždňa uviedli minimuzikálik o svete hračiek.

O týždeň (od 21.do 25.júla) bol druhý tábor. S prívlastkom umelecký. Zúčastnilo sa ho 20 detí. Okrem domácich tu boli aj deti z iných miest (Topolčany,...). Program pripravilo KiNi štúdio, teda opäť Katka s Veronikou. Asistovala im Veronika Kráľová, Paťka a Karin už v programe tábora nepracovali. Každý deň mal iné zameranie. Jeden deň bol tanec, potom herectvo, hudba a štvrtok bol výtvarno-tvorivý. Tábor končil piatkovou záverečnou vernisážou a show.

Vítaná a obľúbená aktivita s deťmi a pre deti bola aj v tomto roku prijatá verejnosťou veľmi pozitívne. Potvrdzuje to aj záujem rodičov. Dôležitá bola, ako pre Nový Clus zdôraznila Katarína Melušová, podpora vedenia obce na čele so starostom Ing. Antonom Stankom.

Text a foto Peter Maťašeje

Pozvánka na Kráčiny

OZ Kračiny pozýva na 7.ročník súťaže **Kračinársky kotlík**. Konať sa bude **16.augusta 2025 na Kračinách Tehelni**. Začiatok o 14,00hod. Prihlásiť sa môžete na tel.: 0948 130 483. Pripravený bude bohatý kultúrny program a občerstvenie.



■ Kapitán tímu FC Al mázia Peter Dobias s nadšením prijal pohár za tretie miesto v turnaji o Pohár starostu obce od primátora Partizánskeho PaeDr. Jozefa Božika. (viac o podujatí vo vnútri čísla). Foto – Peter Maťašeje

ROKOVALO ZASTUPITEĽSTVO

Poslanci obecného zastupiteľstva rokovali v utorok 22.7.2025 na 21. riadnom zasadnutí pod vedením starostu obce. Po schválení programu, určení zapisovateľky a overovateľov zápisnice prerokovali ďalšie body. Vzali na vedomie rozpočtové opatrenie č. 5/2025. Schválili Všeobecné záväzné nariadenie č. 1/2025 o určení školského obvodu ZŠ a o určení spádovej MŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Veľký Klíž. Prerokovali a následne schválili návrh Kúpnej zmluvy na odpredaj pozemkov pre p. Igora Krepuša a manželky. Zámer predaja a podmienky predaja schválili poslanci na zastupiteľstve dňa 27.2.2024. Odpredajom sa užívaci stav dostane do stavu právneho.

V rôznom starosta informoval o príprave fyzickej inventúry obecného majetku, o schválení dotácie na rekonštrukciu obecného rozhlasu, o schválení úveru na rekonštrukciu kultúrneho domu, o žiadosti na prenájom obecných priestorov – p. Konešníkova, p. Melušová - na poriadanie kurzu tanca a dramatického krúžku a s materiálom MF SR a MŠVVaM SR – „Revízia výdavkov na ZŠ a SŠ“.

V diskusii odznelo: Odporúčenie občanom, usporiadať si vlastnícke vzťahy k pozemkom, uvažovať s rozšírením kamerového systému. Požiadavka vlastníkov pozemkov z časti Klížske Hradište zabezpečiť prístup k ich pozemkom. Požiadavka o zabezpečenie mesačnej prevádzky MŠ počas letných prázdnin a to v spolupráci s MŠ Ješkova Ves. Požiadavka o preverenie vytvorenia časti obecného pozemku a jeho usporiadanie. V závere sa prítomní nevyhli pravidelnej téme – odpadom. OcÚ

O pretekoch nordic walkingu

V našej obci sa 7.júna uskutočnilo podujatie pre priaznivcov nordic walkingu, ktoré prilákalo celkovo 22 účastníkov. Pretekári prišli z rôznych kútov – Partizánskeho, Topolčian, Nemčíc a nechýbali ani traja zástupcovia z Myjavu.

Súťažiaci boli rozdelení do troch vekových kategórií: do 45 rokov, 50+ a dôchodcovia. Väčšina účastníkov absolvovala trať dlhú 3 kilometre, no traja odvážlivci si zvolili náročnejšiu 6-kilometrovú trasu.

Podujatie sa nieslo v priateľskej atmosfére a ukázalo, že nordic walking si nachádza čoraz viac priaznivcov naprieč generáciami.

Mgr. Zuzana Dolná



Príjemné oživenie horúcich letných dní

Už po tretíkrát pripravili manželka Galková kultúrno-gastronomické podujatie s jednoznačným a zároveň veľavravným názvom **Pečené pstruhy**. Uskutočnilo sa v sobotu 12.júla. Priestory pri kultúrnom dome sa začali zaplňovať hneď krátko po zahájení. Kto zaváhal, ťažko hľadal miesto na sedenie. Roman Gut (na snímke) spolu s Karin Hudokovou veru mali čo robiť. Pri stánku s rybami sa konštantne stálo v rade. K dispozícii boli, samozrejme, osviežujúce nápoje a iné dobroty. Pravú letnú náladu podčiarkovala svojím vystúpením skupina *Naturisti*. Medzi návštevníkmi sme videli, okrem domácich, pomerne mnohých oďináci. Za pozornosť určite stojí, že bol medzi nimi aj hokejista z najvyššej českej hokejovej extraligy, útočník Martin Štohanzl z Mountfieldu Hradec Králové.

Text a foto Peter Maťašeje



PRÁCE
NAPREDOJÚ

Všetci sledujeme postup prác pri renovácii nášho vodovodu. Práce úspešne pokračujú. V30.týždni pracovníci robili úsek medzi obecným úradom, zákrutou pred klížskou kaplnkou a smerom k pošte. Ešte vždy a opakovane vyzývame na trpezlivosť, opatrnosť a ohľaduplnosť pri cestnej premávke.

Text a foto Peter Maťašeje



nový
clus



Vydáva Obecný úrad Veľký Klíž,
PŠČ: 958 45, okres Partizánske,
č.t. 038/5429222.

Šéfredaktor Peter Maťašeje,
č.t. 0908 772326,

e-mail: mataseje.novinar@gmail.com
Redakčná rada: Ing. Zuzana Holáková,
Anna Húdoková, Ing. Tatiana Sasková,
Anna Kňazeová. Príspevky do novín
prijíma obecný úrad a redakčná rada.
Redakcia si vyhradzuje právo výberu
a úpravy článkov. Schválené obecným
zastupiteľstvom dňa 30.11.1995 pod č.
9/1995 v bode 2, písm.f.

Tlač Rosart Topolčany
Registrované Ministerstvom kultúry
pod EV 3637/09, IČO: 00311308, ISSN
1339-2611.

Dátum vydania: 1.augusta 2025

V sobotu 21. júna 2025 sa na futbalovom ihrisku vo Veľkom Klíži konalo tradičné podujatie **Čaro jánskej noci**, ktoré aj tento rok prinieslo bohatý program pre deti aj dospelých. Hoci účasť bola o niečo nižšia ako po minulé roky, tí, ktorí prišli, si odniesli množstvo zážitkov, smiechu a radosti.

Čaro jánskej noci vo Veľkom Klíži opäť očarilo – aj keď s menšou účasťou

Podujatie otvorili deti z Detského folklórneho súboru Kostíček, ktoré svojím vystúpením vniesli do atmosféry kúsok tradície a folklóru. Následne sa deti aj dospelí preniesli do sveta fantázie vďaka interaktívnemu divadlu Creative Show s predstavením Vesmírni hrdinovia. Táto jedinečná sci-fi show plná odvahy a hrdinstva vtiahla divákov do boja o záchranu Zeme a Vesmíru. Na scéne sa objavili intergalaktické monštrá ako Horenosus Pyšný, Dutohlavus Obrovský, Dlhoprstus Zlodejský či Konzumus Pozemský – a práve odvážni diváci sa mohli stať superhrdinami, ktorí ich porazia.

Pre deti bol pripravený pestrý sprievodný program – skákací hrad, maľovanie na tvár a ruky, tvorenie obrovských bublín, ako aj tvorivé dielne, kde si mohli vyrobiť vlastný náramok, soľ do kúpeľa či vyfarbiť obrázky. Nechýbali ani súťaže – najväčší úspech mala súťaž v jedení koláčov, v ktorých boli zapečené mince, čo prinieslo veľa smiechu a napätia.



Záver podujatia patril tombole, ktorá priniesla radosť výhercom a napätie všetkým zúčastneným. Organizátor podujatia, občianske združenie OZ TU ŽIJEME – HIC VIVO, vyjadruje úprimné poďakovanie všetkým, ktorí podujatie podporili – či už svojou účasťou, pomocou pri organizácii alebo darovaním cien do tomboly.

Aj napriek nižšej účasti sa podarilo vytvoriť príjemnú komunitnú atmosféru, ktorá je dôkazom

toho, že tradície a spoločné zážitky majú v našich obciach stále svoje miesto.

Text a foto -Mgr. Zuzana Dolná



Udalosti, Postrehy a Novinky slovom a obrazom v skratke

Na námestí v Pukanci sa v sobotu 5. júla konal 31. ročník Pukanckých remeselníckych trhov. Medzi mnohými remeselníkmi sa nestratili ani naše -Emília Húdoková a Ing. Zuzana Holáková.

Už 5. ročník Ješkovianskej varešky sa konal v sobotu 5. júla. Víťazkami sa stali členky OZ Bosorky z Veľkého Klíža. Druhé miesto obsadili manželka Mária a Peter Dobiášovi. Na treťom mieste skončila rodina Michala Mihaleje (viac o podujatí v budúcom čísle).



Deň sa pomaly končil, bol už podvečer, keď susedia pri rozhovore na dolnom konci Obchodnej ulice v nedeľu 6. júla zbystrili pozornosť. Náhodní okoloidúci sa pristavovali. Všetci boli svedkom nekaždodenného pozorovania. V potoku sa objavila užovka obojková. Bol to ojedinelý a málo vídaný zjav. Poviete si užovka? Áno, lenže táto mala 1,2 metra!

Foto – Peter Žytňaj

Totálne horúčavy 27. týždňa tohto roku vyvrcholili vo štvrtok 3. júla, keď teploty stúpali až na +37 C. Následkom toho vyschla rieka Vyčoma. Snímka zo 6. júla to potvrdzuje. Zopakovala sa tak situácia spred troch rokov. V júli roku 2022 bola zaznamenaná obdobná situácia.

Ako nás informoval náš spolupracovník a amatérsky meteorológ Patrik Varga, Vyčoma po nočnej búrke zo 6. na 7. júla a pondelkovom daždi opäť tečie. Počas spomínanej búrky nameral 11,1mm zrážok a v pondelok 7. júla spadlo 19,7mm. V 28. týždni prišli ďalšie zrážky.

Foto – Patrik Varga



Už bol najvyšší čas na úpravu výsadby v Spomienkovom parku pri obecnej úrade. Pozitívnu zmenu v podobe vyčistenia daného priestoru priniesla brigáda uskutočnená v pondelok 14. júna. Zúčastnili sa jej členovia JDS Veľký Klíž - klub dôchodcov a členky OZ TU ŽIJEME - HIC HIVO. Obec zabezpečila odvoz buriny.

V apríli ostala z dôvodu maródky predavačky zatvorená prevádzka Coop Jednoty v Ješkovej Vsi. Hoci občania spísali petíciu za ponechanie a delegácia Mgr. Ján Najman, Mgr. Jarmila Menšíková a Ing. Zuzana Holáková, predsedníčka MDV Coop Jednota boli jednať priamo na podniku s predsedom, nič to nezmenilo. Predajňa je definitívne zatvorená z dôvodu nerentabilnosti.

Informácie zozbieral, napísal a zostavil Peter Maťašeje



■ Ludmila Gútová krátko po prevzatí cenného ocenenia.

Foto - Zdenko Hanout

Ocenenie aj pre našu občianku

Jedno z tradičných letných podujatí v Starom Klíži zorganizovali v piatok 27. júna. Na koncoročnom recitáli sa predstavili študenti z Košíc. Hodnotné predvedenia hudobných diel na viacerých hudobných nástrojoch potešili prítomné publikum. Hostom večera bol operný spevák, tenorista Titusz Tóbitsz. Niekoľko skladieb

v jeho podaní za sprievodu klavíra výrazne obohatilo večer venovaný hudbe. Osobitou súčasťou podujatia bolo udelenie cien Staroklížski kumšt. Prevzala si ju trojica ocenených. Róbert Galovics, riaditeľ Konzervatória Jozefa Adamoviča v Košiciach. Za 22-ročnú prácu a tiež za osobnú priamu účasť na „genius loci“ tohto čarovného miesta si prevzal ocenenie Václav Bezucha. Za dlhodobý 15-ročný príkladný prístup k mravenčej práci prípravy jedál, organizácie technického zabezpečenia akcií a budovania dobrého mena Starého Klíža. Za ochotu pomáhať v širokom spektre činností, ktorých spoločným výsledkom je všeobecné blaho ľudí, si prevzala ocenenie Ludmila Gútová.

Peter Maťašeje

Aktivity členov JDS

V Partizánskom sa 28. júna konal 18. ročník Olympiády seniorov, na ktorom sa zúčastnili aj naši seniori. Súťažilo tam 200 účastníkov ale žiaľ, pre veľkú konkurenciu sa nám nepodarilo získať medailu. No ale, ako sa hovorí, nie je dôležité vyhrať ale zúčastniť sa.

Spoločný výlet seniorov Kolačna a Veľkého Klíža do Bratislavy

Predsedníčky oboch ZO JDS dohodli spoločný výlet do Bratislavy. 3 júla sa 24 členov stretlo na železničnej stanici v Partizánskom a odtiaľ vlakom cestovali do Bratislavy.

Prvá zastávka bola pri Prezidentskom paláci, kde sme si prezreli výmenu stráží a čakalo nás prekvapenie - práve prišiel na návštevu Slovenska Maďarský prezident Tamás



Sulyok, ktorý sa stretol s našim prezidentom Petrom Pellegrínom. Pri tejto príležitosti sme boli svedkami oficiálnych slávnostných ceremónií. Naša cesta pokračovala do národnej rady, kde nás čakala prehliadka spojená s výkladom. Pri parlamente sme zažili príjemné prekvapenie - stretli sme sa s pánom primátorom Jozefom Božikom, ktorý si plnil svoje pracovné povinnosti. Nasledujúcim bodom programu bola svetová výstava Titanic, ktorá nás veľmi zaujala. Posledná zastávka bola v Dóme sv. Martina, kde sme v modlitbe prešli Svätou bránou. Naplnení zážitkami z celého dňa sme sa večer vrátili domov.

Irena Bujnová, predseda JDS Veľký Klíž

Blahoželáme

V mesiaci júl 2025 oslávili svoje jubileum títo naši spoluobčania:

Renáta Vargová	- 50 rokov
Alena Sasková	- 60 rokov
Jaroslav Bielich	- 60 rokov
Miroslav Boldiš	- 60 rokov
Pavel Stanček	- 70 rokov
Elena Hudoková	- 70 rokov
Ing. Ján Rybanský	- 70 rokov
Anna Melušová	- 70 rokov
Eva Deviatková	- 70 rokov
Ol'ga Hlavačková	- 70 rokov
Pavol Toma	- 80 rokov

Z najstaršej generácie oslávili svoje narodeniny naši spoluobčania:

Eva Bielichová	- 81 rokov
Magdaléna Boldišová	- 84 rokov

Oslávencom srdečne blahoželáme a prajeme im predovšetkým pevné zdravie, Božie požehnanie a spokojnosť v kruhu svojich najbližších.

Redakcia Nového Clusu
a pracovníci obecného úradu

* NOVORODENCI *

22.7.2025 Šimon Šupa, rodičia
Mgr. Monika Bielichová a Marek Šupa

SOBAŠE

25.7.2025 Ing. Kristína MIHALEJOVÁ
a Róbert HRDÝ

† OPUSTILI NÁS †

Marta Gubová *27.8.1946 † 16.7.2025

SPOMIENKA

Čas plynie a nevráti, čo vzal,
zostali len spomienky a v srdci žiaľ!

Dňa 22.7. sme si pripomenuli 1.výročie, čo sme sa navždy rozlúčili s našou drahou mamou, starkou a prastarkou

Veronikou Markovou

Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej s nami tichú spomienku. S láskou

a úctou spomína celá smútiaca rodina.



SPOMIENKA

Dňa 26.7. 2025 uplynulo 5 rokov, čo nás navždy opustila naša drahá mama a starká

Gabika Kleštincová

S úctou a láskou na ňu spomína celá rodina.



SPOMIENKA

Čas nelieči bolesť ani rany,
iba nás učí žiť bez tých,
ktorých sme mali radi.

Dňa 22.júla sme si pripomenuli 15.výročie úmrtia

Jána Badáňa

Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku.



Smútiaca rodina



Bohatý program turistov

Opakuje sa to každý rok a ten tohtoročný nemohol byť výnimkou. Mesiac máj, celý jún a ešte aj prvá polovica júla sa v našom turistickom klube niesli v znamení organizovania podujatí s najvyššou prioritou a účasťou na významných podujatiach. O akcii *Po stopách klížskeho opátstva* sme písali v májovom čísle. Ešte ani nevychladli turistické vibrámy a už sme sa chystali na Stretnutie čitateľov časopisu *Krásy Slovenska*. Už 60. ročník tohto podujatia organizovala Oščadnica. Turistická časť podujatia bola nasmerovaná do Kysuckých Beskýd s výstupom na Veľkú Raču. Naš klub a samozrejme, tým aj Veľký Klíž, tam reprezentovala deväťčlenná výprava. Na Omšenskú Babu smeroval zájazd KST začiatkom júna, o čom si naši čitatelia prečítali v minulom čísle.

Vynikajúce podujatie v Práznovciach

Oveľa bližšie sme to mali na ďalšie podujatie,



■ Naši zástupcovia na Veľkej Rači.



■ Reprezentanti KST Ostrá v Práznovciach.

Foto - Peter Mokoš

na ktorom sme nikdy nechýbali. Jubilejný 25. ročník Letného regionálneho turistického zrazu organizoval tentoraz KST Horňan Práznovce. Považovať za chybu možno slabú účasť z nášho klubu. Ved' tam bolo iba jedenásť našich. Tí však určite neľutovali svoj čas a cestu do tejto neďalekej obce, kde máme dlhodobo veľmi dobré vzťahy. Po absolvovaní pešej túry a cyklotrás bola spoločenská časť podujatia v areáli miestneho futbalového klubu. Všetko bolo vynikajúco zorganizované. Účastnícke diplomy, prospekty, pohostenie, bohatá tombola, navečer zrazová vatra a tanečná zábava pri živej hudbe skvelého Pavla Jančeka, predsedu KST Horňan a skvelého hudobníka zároveň. Práznovskí organizátori opäť preukázali, že vedia dokonale zorganizovať turistické regionálne stretnutie. Pre každého, kto sa ho zúčastnil, bolo obohacujúce a nezabudnuteľné.

Peter Maťašeje

KADERNÍCTVO STYLE

vo Veľkom Klíži
v budove obecného úradu

DÁMSKE, PÁNSKE, DETSKÉ
STRIHY, FARBENIE, SPOLOČENSKÉ ÚČESY



Objednávky + aj neobjednaní

TEL.: 0908 062 136

Kadernícke služby aj k vám domov!

Turistický výjazd do Veľkej Fatry



„Nebojte sa, to bude len takto mierne stúpať,“ ukludňuje predseda Vladko Sasko hneď zo začiatku turistov, ktorí sa 12.7. rozhodli zdolať najvyšší vrch bočného lptovského hrebeňa Veľkej Fatry – Rakytov. Vtedy ešte tá veta dávala zmysel, možno sa 1000 metrov dá nastúpať aj ľahko. Avšak nie tentokrát. Z mierneho stúpania Teplou dolinou nám kopce po daždivých dňoch akoby rástli pred očami a pod nohami ešte viac.

Prijemný chládok a akási chatka v diaľke nám do tela vlievali silu a motiváciu. O čo viac sa do nás vylialo sily a energie, keď nás

chatár v útulni Limba pozdravil priateľským úsmevom a ponúkol pivkom chladeným priamo v jazierku za chatou. Nikto vtedy pod Rakytovom neriešil, koľko metrov výškových na nás ešte čaká a ani stuhnuté svalstvo. Horšie bolo potom tie nohy rozhybať a tie metre zdolať. Ťažko sa odchádzalo, keď nám chatár s pani manželkou na cestu ponúkli koláče a popriali veľa šťastia. Ešte ťažšie sa stúpalo do kopca, ktorý sa zdal, že sa vinie až do samého neba. A veru, na vrchole Rakytova sa to malému nebu podobalo. Pod nami dvadsiatimi stotočnými celý šíri svet a vrcholky do modra sfarbených hôr rozprestreté ako na dlani.

Kto by sa príliš zahrial vrchárskou etapou na Rakytov, schladil sa jemnými kvapkami dažďa, našťastie, akoby na objednávku, až na finálnej rovinke, pri horskej chate Smrekovica. To už na nás čakalo útulné posedenie v chate a miesto, kde zložiť svoje kosti o 1000 výškových metrov staršie. Smiech a živá nálada nám vydržala len do prvých minút v autobuse. Potom akoby sa hromadne rozšíril vírus spokojného unaveného spánku až domov. Ďakujem všetkým zúčastneným aj predsedovi Saskovi, že sme si opäť mohli do vrečka pridať o turistické dobrodružstvo navyše.

Text a foto Miriam Hrádelová



Futbalovo-spoločenská sobota na Hôrke

Už prvé minúty po vstupe do vynoveného areálu futbalového štadióna na Hôrke v sobotu 19. júla dávali tušiť, že tu návštevník zažije čosi mimoriadne. Niečo, na čo bol každý zvedavý a postupne začal vnímať dejstvo Turnaja o pohár starostu obce. Iste, väčšina z nás vie, že Hôrka už videla a zažila 30. ročníkov skvelých a nezabudnuteľných turnajov. Tento bol však iný. Svojou réžiou, pravidlami, účasťou jednotlivých mužstiev, programovou skladbou.

Kto tu vlastne hrá? Aké mužstvá sa zúčastňujú? Pýtali sa návštevníci. Pohľad na vývesku pred kabínami poskytoval prvé informácie. Zasiahnuť do bojov o pohár bolo pripravených osem mužstiev. Neboli to, ako to bývalo zvykom, mužstvá z okolia, či zo vzdialenejších obcí. Tieto mužstvá boli zložené z futbalistov súčasného kádra Veľkého Klíža, odchovancov, ktorí pôsobia v iných kluboch. Nastúpili aj bývalí hráči, tiež ich známi – súčasní, či bývalí futbalisti, rodáci z blízka, či vzdialenejších miest a napokon aj tí, ktorí futbal súťažne nikdy nehrávali. Zloženie teda viac než pestré. Také pestré, aké boli názvy jednotlivých tímov.

Turnaj zahájil starosta obce Ing. Anton Stanko. Postupne sa začalo odvíjať dejstvo dňa plného futbalu. Na hracej ploche boli utvorené dve ihriská. Hralo sa na malé brány, vždy po dva zápasy súbežne. Počas hracieho času 2 x 15 minút za jedno mužstvo nastúpilo päť hráčov plus brankár. Sriedania boli neobmedzené.

Spoločenská časť podujatia

Celé dianie skvelo, s prehľadom a ľahkosťou moderovala Mgr. Silvia Bielichová.

Gastro sektor ponúkal mnoho možností a tak sklamaný nemohol byť azda nikto. Organizátori nezabudli ani na tých najmenších. Dva skákacie hrady, ale aj cukrová vata a už tradičné Štavičky od Eričky boli



■ Predseda OŠK Rastislav Beliansky blahoželá kapitánovi mužstva Tatranci Tomášovi Bielichovi k umiestneniu v turnaji.

pre detúrence dôvodom, prečo sa im nechcelo ani domov ísť. Čakalo sa aj na losovanie bohatej tomboly. Spreádzala ju – ako už vždy – radosť tých, ktorí si odniesli nejakú cenu, či možno aj dve-tri. Na druhej strane mierne sklamanie tých, ktorí krčiac nevýherné lístky možno na chvíľu stratili náladu. Podujatie navštívilo okrem domácich priaznivcov aj množstvo návštevníkov odinakiaľ. Osobitne potešiteľné bolo ak sme medzi návštevníkmi videli viacero rodáčok a rodákov, ktorí na Hôrku zavítali. A zavítal sem – ako už tradične - aj primátor Partizánskeho a predseda ZMOS Doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD. Pred záverečným ceremoniacom, vyhodnotením turnaja a odovzdávaním cien, sa prihovril k prítomným a potom už spolu s predsedom OŠK Rastislavom Belianskym



■ Martin Stanko prebral cenu za tím GTH - druhé miesto. Odovzdali mu ju starosta obce Ješkova Ves Mgr. Ján Najman a primátor mesta Partizánske PaeDr. Jozef Božik.

a starostom obce Ješkova Ves Mgr. Jánom Najmanom oceňovali kapitánov jednotlivých mužstiev.

Skvelá a záslužná je práca predstaviteľov futbalového klubu a všetkých, ktorí sa aktívne zapojili do diania, do príprav a priebehu podujatia. Umožnili zažiť všetkým, ktorí prišli, naozaj veľmi pekný a nezabudnuteľný deň. Taký, ktorý sa zaradil k tomu najlepšiemu, čo sme tu u nás počas letných mesiacov doteraz zažili.

Text a foto Peter Maťašeje

Výsledky turnaja

SKUPINA A

GTH TEAM – KRAČINÁRI	11 : 1
LEGENDY – CALBONNI TÍM	1:1 (2:0 p.k.)
GTH TEAM – LEGENDY	8 : 2
CALBONNI TÍM – KRAČINÁRI	5 : 1
KRAČINÁRI – LEGENDY	0 : 7
GTH TEAM – CALBONNI TÍM	6 : 2

SKUPINA B

STARÍ PÁNI CHYNORANY – TATRANCI	2 : 5
TEAM FC AL MÁZIA – RED TEAM	2 : 4
STARÍ PÁNI CHYNORANY – TEAM FC AL MÁZIA	1 : 7
TATRANCI – RED TEAM	2 : 1
TEAM FC AL MÁZIA – TATRANCI	3 : 2
STARÍ PÁNI CHYNORANY – RED TEAM	3 : 13

O 3. miesto

Legends – FC Al mázia	2 : 3
-----------------------	-------

Finále

GTH Team – RED Team	5 : 9
---------------------	-------

Poradie:

1. RED Team
2. GTH Team
3. FC Al mázia
4. Legendy
5. Tatranci
6. Calbonni tím
7. Starí páni Chynorany
8. Kračinári

Keď vek nerozhoduje



Mnoho dobrých súčasných i bývalých futbalistov sme mohli vidieť v turnajových zápasoch na Hôrke. No nepochybne mi dáte za pravdu, že najviac zaujal Karol Spišák. Brankár, ktorý odchytil mnoho sezón za naše mužstvo. Počas základnej vojenskej služby hrával futbal za vojenský klub v Pardubiciach. Istý čas, a na to sa možno zabudlo, hrával aj v Nemecku, v mužstve TUS Lindeholzhausen, účastníka A-ligy okresu Limburg zo spolkovéj krajiny Hesensko. Ješkovianský rodák pred časom kariéru ukončil. Život a situácia v kádri mužstva Veľkého Klíža všetko zmenili. Chýbajú hráči, často aj na poste brankára. Neváhal a chcel pomôcť. Vrátil sa na futbalové trávniky, na post brankára. Vo svojich 61 rokoch udivoval svojou výkonnosťou a neraz bravúrnymi zákrokmi v štyroch súťažných zápasoch minulej sezóny.

Na turnaji opäť dokázal že vek je len číslo. Obdivuhodná výkonnosť, nasadenie a viditeľný zápal pre dianie na trávniku bolo aj tentoraz niečím výnimočným.

Mohli sme si v tejto súvislosti spomenúť na iného brankára z histórie klíšskeho futbalu. Bol ním Jozef Jonis. Hrával pomerne dlho. Zdalo sa nám to vtedy tak. Písal sa 17. júl 1977, keď sa ako 37-ročný rozlúčil s futbalovou kariérou. Legenda, na ktorú sa nezabúda. Že však bude na Hôrke chytať brankár vo veku, aký má Karol, to by nebol čakal asi nikto. Zaželajme teda Karolovi Spišákovi pevné zdravie. Nech ho ešte stále futbal naplnia a nech je svojim oduševneným prístupom k športu vzorom pre mladých chlapcov a mužov, ktorí by chceli a mohli reprezentovať klíšsky futbal teraz i v budúcnosti.

Text a foto Peter Maťašeje

